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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle  

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů  

 

Dne 19. července 2023 byla Ministerstvu zdravotnictví (MZ) doručena Vaše žádost 

o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovaná pod č. j.: xxx, kterou jste požádal o 

následující informace: 

 

Na webové stránce MUDr. xxx jsem zaznamenal, že se její nestátní zdravotnické 

zařízení věnuje poskytování tzv. ESTETICKÉ MEDICÍNY. 

 

Žádám o informaci, co je to estetická medicína, do jakého lékařského oboru spadá, kdo 

je oprávněn lékařskou medicínu praktizovat, a zda je součástí estetické medicíny 

používání tzv. injekčních implantátů, které mohou být určeny k vyvolání biologického 

účinku nebo k částečné nebo úplné absorpci a proto se jedná o zdravotnické prostředky 

rizikové skupiny III dle směrnice Rady EU 93/42/EEC? Tyto injekční implantáty 

představují nejvyšší možné riziko pro pacienta, a tudíž hrozí pacientům i smrt, jak jsem si 

v současné době zjistil. 

 

Paní xxx v roce 2014 byla referentkou MHMP ZDR, která umožnila společnosti Aurum 

Clinic s.r.o poskytovat také služby v oblasti Dermatovenerologie.  Avšak, kdo tedy 

vykonává tyto dermatovenerologické služby, když xxx má pouze atestaci z ORL, která 

neumožňuje lékaři provádět implantaci končetinových injekčních implantátů a jejich 

následné vyplňování pro účely estetického a rekonstrukčního léčení? Žádám o sdělení, 

kdo na Aurum Clinic s.r.o je oprávněn vykonávat lékařské úkony spadající do odbornosti 

dermatovenerologie? 

 

K Vaší žádosti sděluji: 

 

Estetická medicína není oborem specializačního ani nástavbového vzdělávání lékařů  

a není upravena zákonem č. 95/2004 Sb.  Není tedy samostatným oborem zdravotní 

péče, nýbrž pouze okruhem výkonů, jejichž provádění může být součástí několika oborů 

péče. 

 

Platí, že aplikaci výplňových materiálů za účelem estetickým by měl provádět lékař 

s příslušným vzděláním, který je k dané činnosti důkladně proškolený. Za takového 

lékaře byl a dosud je, s ohledem na obsah vzdělávacích programů (které ovšem nejsou 

právně závazné), považován korektivní dermatolog, plastický chirurg, příp. 
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dermatovenerolog, který tyto výkony má provádět v rámci oprávnění k poskytování 

zdravotních služeb v daném oboru.  

 

Co do Vašeho dotazu na konkrétní zdravotnické zařízení a předmětné osoby, nelze než 

v této části Vaši žádost odložit, neboť MZ nedisponuje požadovanou informací a není 

v tomto případě povinným subjektem. Ministerstvo zdravotnictví je podle ustanovení § 10 

odst. 1 zákona č. 2/1969 Sb. ústředním orgánem státní správy pro zdravotní služby, 

ochranu veřejného zdraví, zdravotnickou vědeckovýzkumnou činnost, poskytovatele 

zdravotních služeb v přímé řídící působnosti, zacházení s návykovými látkami, přípravky, 

prekursory a pomocnými látkami, vyhledávání, ochranu a využívání přírodních léčivých 

zdrojů, přírodních léčebných lázní a zdrojů přírodních minerálních vod, léčiva a 

prostředky zdravotnické techniky pro prevenci, diagnostiku a léčení lidí, zdravotní 

pojištění a zdravotnický informační systém, pro používání biocidních přípravků a uvádění 

biocidních přípravků a účinných látek na trh. 

 


